

江口农民老蒋发明“灵巧”微耕机

过沟坎如履平地,获国家专利并批量生产

本报记者 余建文 通讯员 徐华良 应国民



图为蒋国水在操作自己发明的微耕机翻耕桃园。(记者 余建文 摄)

一位只有小学文化程度的农民,潜心钻研一年多,造出一台灵巧型多功能微耕机,不但获得了国家专利,前不久还成功实现了批量生产。奉化江口街道新塔村农民蒋国水年逾花甲,干成了一件令人翘指赞叹的大事。

5年前,蒋国水在附近的鄞州洞桥百梁桥村租了50亩地,种水蜜桃。上周,记者来到

蒋师傅的桃园,见到了他发明的微耕机。机器长约两米,形似两轮小推车,前面装有旋耕刀。一发动电门,旋耕刀就“铿锵”地转了起来,蒋师傅推着机器,轻松越过落差近半米的沟坎,在田里“驰骋”起来,不到半小时,一块半亩的田就翻耕好了。

“机器不到70公斤重,用起来像锄头

一样灵活,就是老人也能轻松驾驭。”蒋师傅推着机器进行多种演示,前进、后退,360度旋转……若双手脱把,机器便乖乖停在原地,不会“跑走”。

蒋国水说,他发明这台机器,其实是被“逼”出来的。

今年63岁的蒋国水,戴着副眼镜,身材魁伟。虽然念书不多,但蒋国水的脑子活络,手也巧,年纪轻轻就出外闯荡谋生,做过多个行当。上世纪八九十年代,他进江口的农机厂和江口煤炭机械厂工作,是厂里公认的技术“全才”。蒋国水自豪地说,他对机械特别“有感觉”,只要看别人做过一次,自己回去琢磨琢磨就会了,“当年我用小型压机,一次性把摩托车轮毂整体拆出来,把大学毕业的工程师都看呆了。”

2009年,蒋国水再次转行,租地种葡萄、水蜜桃,可惜连遭风灾水灾,亏了不少钱。蒋国水说,农场之前购置的直立式微耕机适用于北方的大块平原,又重又笨,爬不过沟沟坎坎,碰到宁波这种丘陵地形的小块果园就力不从心了。而雇小工耕地除草吧,180元一天还耕不完一亩地,实在请不起,“只能多用除草剂,但这样一来,对土壤和作物生长都不好。”

能不能发明一种适合江南地形的微耕机呢?从2013年起,蒋师傅潜心钻研,有时晚上睡觉,手指还一动一动地拨弄琢磨,一有灵感立即画图记下来,第二天找厂家制作、试验。蒋国水说,微耕机的马力很足,控制不好就容易“脱缰”。思前想后,他后来从电动车

的“电刷”找到了灵感,采用无级变速来控制动力输出。

蒋国水开发微耕机,得到了奉化农业部门的大力支持,不仅派农机专家进行技术指导,还列入了科研项目,拨出5万元经费给予重点扶持。经过一年多时间的研发和反复试验,去年7月,蒋国水研制成功手扶斜卧前置快速式微耕机,并于当年11月获得国家实用新型专利证书。这种多功能微耕机可广泛用于翻耕草莓、蔬菜大棚地,以及葡萄地、桃园、花木地等。蒋师傅告诉记者,他后来还在机器上安装了微型水泵和喷枪,干旱时可以喷水用;装上施肥器,能边耕地边施肥。

去年8月,蒋国水注册成立了奉化市道巧农机有限公司。“‘道巧’是我小女儿的名字,也是小巧的谐音,体现机器的特性。”蒋师傅笑着说。

上个月,蒋师傅的微耕机正式投入批量生产,首批计划生产100台。前段时间,奉化市水蜜桃研究所买了3台用于桃园翻耕,每台机器一天能翻耕10亩地左右,工作效率是人工翻耕的20倍,经济效益十分明显。

蒋师傅说,他的微耕机一个多月来已销售出近30台,农户使用后反映不错。眼下,他正琢磨着为自己的机器申请商标,取个好名字,也期待着与有实力的农机企业合作,把产品推广出去。“等哪天我的微耕机走进大小农场、果园,那我就真正成功转型,心愿也有了。”蒋师傅满怀憧憬。

工伤赔偿有着落 何师傅安心回家

本报讯(通讯员莫删删 俞亚仙 记者朱和风)15日中午,奉化肖云法律服务所接到贵州沿河土家族自治县何师傅打来的电话。何师傅感谢该所帮他成功调解了一起工伤赔偿纠纷,“我已经到家和女儿团聚,谢谢帮助我的奉化好心人。”

原来,前年9月,何师傅和妻子到奉化江口某建筑工地打工,同年12月25日他在车上卸货时不慎被撞伤了腰,致腰椎骨折。公司先后送他到奉化、宁波的医院住院治疗一个多月,花去医疗费12万元,出院后回到奉化江口租房处养伤。公司每月给付一定的生活费。

去年11月,何某身体基本康复,与公司协商赔偿事宜,公司找到肖云法律服务所求助。法律服务所工作人员老汪考虑到已近年关,如果走伤残鉴定、仲裁和诉讼程序会耽误时间。于是在征得伤者同意后,老汪与公司老总一起带着病历、出院记录和伤情照片,走访宁波几家司法鉴定所和奉化工伤鉴定部门咨询。最后确定伤残五级,征得伤者的认可和满意,加快了协商赔偿进度。

最后,在法律服务所牵头下,经反复磋商,双方终于达成调解协议,公司赔偿何师傅46.5万元,分三期偿付,到今年8月份全部付清。2月11日,何某踏上了回家的路。

大肆盗采黄泥石料 3村民被刑事拘留

本报讯(记者余建文 通讯员徐燮彪)山上的泥土石料被一些人当作无本“金矿”,肆意采挖倒卖,牟取利益。上周末,余姚国土资源局曝光了两起非法开采、出售矿产资源案,3名当事人被公安机关刑事拘留。

低塘街道郑巷村村民郑某某,从2013年8月起的一年里,在该村横塘片上峰岭采用打头机、挖掘机等工具非法开采宕石料和黄泥。国土资源执法部门多次对其发出《责令停止违法行为通知书》,但郑某某拒不执行,采取白天休息、晚上作业的方式,继续盗采。去年8月底,郑某某在盗采时被抓获。

据郑某某交代,在不到半年的时间里,他在山上偷挖、出售宕石和黄泥200余车,非法获利13万余元。后经省第九地质大队测量,其非法盗采国家矿产资源约6.78万吨。

余姚经济开发区双河村的周某父子,从2012年11月起,利用机械在该村“姚岭顶”集体山林非法开采石料。国土部门执法人员前去制止时,当事人非但不听,甚至公开亮出刀具威胁,周围村民对此反应强烈。

2013年11月,国土执法部门会同当地政府机关和公安部门展开联合行动,当场查获2台打头机,并立案调查。经查,周某父子一年中非法开采的宕石类石料1100余车,以每车六七百元的价格出售。经测量,非法盗采宕石量达70.6万吨。

看望老人



15日上午,宁波几位企业家来到奉化市莼湖镇南岙村,给村里的17位老人送去了新年礼物和红包。随行的一些健康管理师还为老人进行健康检查并接受咨询,给每一位老人建立了健康档案。(冯小平 摄)

喜送春联



15日上午,海曙南门街道马园社区开展迎春纳福送春联活动,社区的书画爱好者踊跃参加,为居民写春联送上新年祝福。(王婧婧/文 钱超/摄)

扮靓车厢



日前,12路公交车司机陈林达和儿子一起,在车厢里挂上红灯笼、贴上喜庆的窗花……据了解,市公交总公司近日对“巾帼文明示范线”、“青年文明号”、“党员示范车”等公交车组进行了装扮。(冯小平/文 毛敏尔 蒋海波/摄)

夫妻吵架演闹剧 接连两次报假警

本报讯(记者沈孙晖 通讯员应璐)前晚11时许,鄞州石碶派出所忽然接到一女子报警:“警察同志,我被一个男的打了。”民警立即带着队员赶到现场。

当时,一名30多岁的女子正在嚎啕大哭,但全身上下根本没有被殴打的痕迹,也未见打人男子的踪影。而女子情绪激动,边哭边说:“那男的打完我以后开车跑了!”民警随即询问男子体貌特征,两人是否认识,但该女子怎么也不肯说。

民警觉得事有蹊跷,遂将女子带回派出所进一步调查,最后发现原来是一场夫妻吵架的闹剧:她口中的“打人者”就是其老公。

据悉,该女子姓郑,安徽人,在石碶打工,前段时间和老公吵架后,跑去奉化住了一段时间。前天回家后,夫妻俩又发生争吵。随后,郑某老公锁了家门,拿走钥匙和所有的钱,欲开车离开。

郑某见状拦在车前,后又整个人趴在地上,不让老公走,但其老公仍倒车离开了。为此,她马上向交警报假警,称有人开车撞倒她后逃逸,要求交警抓人。但交警查看监控视频后,戳穿了郑某的谎言。对此,郑某仍不甘心,又向石碶派出所报假警,改称被人殴打……

弄清楚事情原委后,民警对郑某的荒唐行为进行了批评教育,随后又和她老公联系,想劝其回来,无奈对方始终不肯接电话。由于郑某身无分文,钥匙又被锁在家里,民警只得为她找了家小宾馆安顿,并自掏腰包为其付了房费。

对此,民警提醒广大群众,不可为了个人利益随便报假警。对于恶意报假警,造成大量警力浪费,严重影响“110”报警电话正常接警秩序的,将以故意扰乱公共秩序行为,处5日以上10日以下拘留,并可处500元以下罚款;情节较轻的,处5日以下拘留或者500元以下罚款。

路边捡到钱包 报警寻找失主

本报讯(记者沈孙晖 通讯员包娇娇)回家路上捡到一个钱包,内有4000多元现金和一条金项链。龚女士随即报警,最终将失物完璧归赵。

据了解,40多岁的龚女士是余姚人,在鄞江一家服装公司工作,暂住光溪村。2月15日下午4时半左右,她下班后骑自行车回家。骑至鄞江电管站附近时,龚女士忽然看到地上有一个鼓鼓囊囊的玫红色长款钱包。她停车捡起钱包,打开一看,里面有厚厚一叠现金和一条金项链。“失主肯定急坏了!”龚女士赶紧骑车回家,先把自己东西放好,然后向鄞江派出所报警。

恰好此时,家住鄞江的一位胡女士也来电求助,说当天下午4时多在电管站沿途不慎丢失一个长款女式钱包,内有4000多元人民币、若干港币和一条金项链,总价值近万元,希望民警协查。

民警遂带协警去接报警的龚女士,同时让胡女士赶来所里领取钱包。看到财物分文未少,胡女士激动地连连向龚女士表示感谢,并抽出六七张百元大钞塞给对方,被婉言谢绝了。最终,胡女士留下龚女士的联系方式,表示改日上门拜访道谢。

笨贼翻墙入室 踩空掉进水斗

本报讯(记者黄丽娟 董小芳 通讯员岑瑾张晶)几名贵州籍男子准备“干一票”筹点回家路费,结果一名“望风”的笨手笨脚,翻墙时一脚踩空掉了下来,正好落到主人家的水斗里,啥也没捞着,落荒而逃。近日,卢某、田某、王某因涉嫌盗窃罪被慈溪市人民检察院依法批准逮捕。

卢某等三人是贵州老乡,均20出头。2014年12月22日凌晨,三人在网吧打发时间。眼看年关将至,兜里空空,回家的车票还没着落,他们打算去“干一票”。三人走到一个村庄,看到一户人家房子还不错,于是卢某先爬上二楼“探风”,其他两人则在下面“放风”。

卢某确认房主睡熟后,就撤了出来准备叫另外两人上来。正当卢某再次打算翻墙爬到二楼时,脚下一软,踩了个空,“哐当”一声,不偏不倚正好掉到了一楼弄堂的一个水斗里。巨大的响声惊扰了附近的狗,狗吠叫起来,卢某顾不得疼痛,瘸着腿落荒而逃,放风的老乡也吓得逃走了。

房主胡女士一家三口被狗叫声惊醒,检查房子的角落落落,最后发现一楼院子里,一个水斗被打坏了。于是,胡女士立即报了警。1月4日凌晨,王某在出租房被警方抓获,并供出其余两名同伙。

特殊年货



日前,余姚的48位百岁老人陆续收到了一份特殊的年货:一张由当地爱心人士为他们上门免费拍摄、制作的18寸大幅彩照。图为家住兰江街道旗山村的百岁老人毛金香在儿孙们的陪伴下和自己的大幅彩照合影。(吴大庆 摄)